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Source: EIF VC Survey 2024 - Market Sentiment. EIF Market Assessment & Research. October 2024. Forthcoming. www.eif.org/news_centre/markets-and-impact
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Source: EIF VC Survey 2024 - Market Sentiment. EIF Market Assessment & Research. October 2024. Forthcoming. www.eif.org/news_centre/markets-and-impact

https://www.eif.org/news_centre/markets-and-impact/?category=eif-working-papers&year=
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Exit
environment
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20% 20% 13% 11% 9%

17% 16% 13% 10% 8%

21% 16% 13% 8% 8%

Source: EIF VC Survey 2024 - Market Sentiment. EIF Market Assessment & Research. October 2024. Forthcoming. www.eif.org/news_centre/markets-and-impact
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Q: “Please select the biggest challenges you currently see in your venture capital business.” Note: The graph shows the percentage of respondents that selected the respective challenge as the first most important in each 
survey wave. The response categories “Availability of scale-up finance” and “Lack of sufficient private domestic LPs” were introduced in 2023.

https://www.eif.org/news_centre/markets-and-impact/?category=eif-working-papers&year=
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Source: EIF VC Survey 2024 - Market Sentiment. EIF Market Assessment & Research. October 2024. Forthcoming. www.eif.org/news_centre/markets-and-impact

Q: “How would you rate the current fundraising environment?” / “Over the next 12 months, how do you expect the fundraising environment to develop?”
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Source: EIF VC Survey 2024 - Market Sentiment. EIF Market Assessment & Research. October 2024. Forthcoming. www.eif.org/news_centre/markets-and-impact

Q: “Over the last 12 months, how has the exit environment for your portfolio companies developed?” / “Over the next 12 months, how do you expect the exit opportunities of your portfolio 
companies to develop?”

https://www.eif.org/news_centre/markets-and-impact/?category=eif-working-papers&year=


Corporate Use
9

25% 20%
27%

44%
50%

38%
28%

14%
11%

15%

18%

14%

7%

4%

23%
28%

21%

15%
16%

26% 29%

11% 16% 13%

6%
7%

11%

12%

13%
8% 8%

8%
8%

11% 19%
13% 10% 9%

6%
5%

4% 5%
3% 6% 7%

3% 0% 3% 4%

Trade sale to strategic buyer

Insolvency/Liquidation

IPO/Sale of listed stock

Other secondary sale
(non-strategic)*

Other

Sale to PE/VC/ Financial investor

2023Oct 2020Mar 2020Feb 2020 2021 2022

Management buyback

9

* Note: Includes continuation funds; Percentages 
may not add up to 100% due to rounding.

Source: EIF VC Survey 2024 - Market Sentiment. EIF Market Assessment & Research. October 2024. Forthcoming. www.eif.org/news_centre/markets-and-impact

2024

Q: “Over the last 12 months, how many of your portfolio companies exited via the following exit routes?”

https://www.eif.org/news_centre/markets-and-impact/?category=eif-working-papers&year=
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Source: EIF VC Survey 2024 - Market Sentiment. EIF Market Assessment & Research. October 2024. Forthcoming. www.eif.org/news_centre/markets-and-impact

Q: “Please tell us, if your sales to trade buyers have been to strategic buyers headquartered within or outside the EU.” / “Please tell us, if your IPOs / sales of listed stocks have been with primary 
listing within or outside the EU.”

https://www.eif.org/news_centre/markets-and-impact/?category=eif-working-papers&year=
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Source: EIF VC Survey 2024 - Market Sentiment. EIF Market Assessment & Research. October 2024. Forthcoming. www.eif.org/news_centre/markets-and-impact

% of respondents
(multiple selection possible)

Q: “What are the current main challenges regarding the exit environment?”

https://www.eif.org/news_centre/markets-and-impact/?category=eif-working-papers&year=
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Source: EIF VC Survey 2024 - Market Sentiment. EIF Market Assessment & Research. October 2024. Forthcoming. www.eif.org/news_centre/markets-and-impact

https://www.eif.org/news_centre/markets-and-impact/?category=eif-working-papers&year=
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Source: EIF VC Survey 2024 - Market Sentiment. EIF Market Assessment & Research. October 2024. Forthcoming. www.eif.org/news_centre/markets-and-impact

Q: “Over the last 12 months, how has the number of your new investments developed?” / “Over the next 12 months, how do you expect the number of your new investments to develop?”

https://www.eif.org/news_centre/markets-and-impact/?category=eif-working-papers&year=
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Source: EIF VC Survey 2024 - Market Sentiment. EIF Market Assessment & Research. October 2024. Forthcoming. www.eif.org/news_centre/markets-and-impact

Q: “Over the last 12 months, how did your portfolio companies develop?” / “Over the next 12 months, how do you expect your overall portfolio to develop?”
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Source: EIF VC Survey 2024 - Market Sentiment. EIF Market Assessment & Research. October 2024. Forthcoming. www.eif.org/news_centre/markets-and-impact

Q: “Please select the biggest challenges you currently see for your portfolio companies.” Note: The graph shows the percentage of respondents that selected the respective challenge as their first most 
important in each survey wave. *Securing financing/liquidity encompasses the response options “Securing equity financing”, “Securing debt financing, “Securing liquidity”, “Accessing public 
funding measures” and “Accessing research infrastructures”. 

https://www.eif.org/news_centre/markets-and-impact/?category=eif-working-papers&year=
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Source: EIF VC Survey 2024 - Market Sentiment. EIF Market Assessment & Research. October 2024. Forthcoming. www.eif.org/news_centre/markets-and-impact

Q: “Do you think that there are sufficient financing opportunities for companies 
to scale up in Europe?” Diagram shows share of respondents who selected the 
response option “No”.

Q: “How have the conditions for financing companies to scale up in Europe 
evolved over the last 12 months?”

https://www.eif.org/news_centre/markets-and-impact/?category=eif-working-papers&year=
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Source: EIF VC Survey 2024 - Market Sentiment. EIF Market Assessment & Research. October 2024. Forthcoming. www.eif.org/news_centre/markets-and-impact

https://www.eif.org/news_centre/markets-and-impact/?category=eif-working-papers&year=
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Source: EIF VC Survey 2024 - Market Sentiment. EIF Market Assessment & Research. October 2024. Forthcoming. www.eif.org/news_centre/markets-and-impact

Q: “Does your current investment 
portfolio include at present a 
company focusing on the following 
themes?” / “Does your investment 
portfolio aim to include in the future 
a company focusing on the 
following themes?”

https://www.eif.org/news_centre/markets-and-impact/?category=eif-working-papers&year=
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Source: EIF VC Survey 2024 - Market Sentiment. EIF Market Assessment & Research. October 2024. Forthcoming. www.eif.org/news_centre/markets-and-impact

Q: “Which sector/industry would you consider as the most promising for investments in the near future (3-5 years)?” Note: The graph was generated using Wordcloud whereby the bigger the font 
size the more frequently the respective answer was mentioned in the free-text field. The graph depicts the 40 most frequently mentioned sectors/industries.

https://www.eif.org/news_centre/markets-and-impact/?category=eif-working-papers&year=
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Note: Percentages may not add up to 100% due to rounding.

Source: EIF VC Survey 2024 - Market Sentiment. EIF Market Assessment & Research. October 2024. Forthcoming. www.eif.org/news_centre/markets-and-impact

40-49%

Q: “Please indicate the percentage of female representation in your firm’s (i) Senior investment team; (ii) Investment committee.”

https://www.eif.org/news_centre/markets-and-impact/?category=eif-working-papers&year=
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https://www.eif.org/news_centre/markets-and-impact/?category=eif-working-papers&year=
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